LA CONJUGAISON DU PRESENT DE L’INDICATIF : EXERCICES
1- Complète les phrases en conjuguant les verbes au présent de l’indicatif. Attention : ce sont des verbes particuliers !
Ma mère (acheter) achète un cadeau à ma sœur.

La lionne (appeler) appelle ses petits.

Nous (manger) mangeons un bon repas.

Nous (commencer) commençons à courir doucement.
2. Ajoute la terminaison correcte du présent de l’indicatif.
nous donnons (donner) 



- vous finissez (finir)

- elle garantit (garantir)


- je tombe (tomber)

- les tomates rougissent (rougir)
 - les enfants crient (crier)

- tu grandis (grandir)



- nous lavons (laver)
 - elle remplit (remplir)

- vous réfléchissez (réfléchir)

- tu téléphones (téléphoner) 
- le vent souffle (souffler)

3- Conjugue les verbes suivants, à la personne demandée.
Prendre (2ème personne du singulier)
 tu prends
Aller (1ère personne du singulier)

 je vais
Croire (1ère personne du pluriel)

 nous croyons
Partir (3ème personne du singulier)

 il part
Promettre (2ème personne du pluriel)
 vous promettez
Pouvoir (1ère personne du singulier)
 .je peux
Sortir (3ème personne du pluriel)

 ils sortent
Être (2ème personne du pluriel)

 vous êtes
Retenir (2ème personne du singulier)
 tu retiens
Avoir (3ème personne du pluriel)

 ils ont

4 – Complète  les phrases suivantes en conjuguant les verbes au présent de l’indicatif.
Les enfants (courir) courent dans les bois.


L’éléphant (dormir) dort paisiblement.

Je ne (pouvoir) peux pas venir chez toi.


Nous (boire) buvons un grand verre de limonade.

Elle (être) est pressée de te voir.



Aujourd’hui, vous (avoir) avez l’air stressés.

Tu (descendre) descends les escaliers en courant.

Asma (aller) va à la piscine.
5- Mettez les verbes suivants au présent de l’indicatif.
Nous (revenir) revenons
Vous (sourire) souriez
Ils (repeindre) repeignent
Il (atteindre) atteint
Nous (nager) nageons
Il (geler) gèle
Tu (essayer) essaies / essayes 
Mettez les verbes entre parenthèses au présent de l’indicatif.
a. Chaque soir il (apprendre) apprend sa leçon.

b. Ce souterrain (relier) relie le château aux remparts de la ville.     

c. Il (valoir) vaut mieux que tu reviennes demain.     

d. Les touristes (affluer) affluent.dans les villages d’Alsace.    

e. Le ver de terre (se tordre) se tord au bout de l’hameçon.

f. Je (résoudre) résous ce problème de mathématiques.

